

浙江省首批驰援海外侨胞的医疗物资发往意大利

王建龙 赵加慧

3月11日早上5点50分,一架载有26.4吨医疗物资的货机从杭州萧山国际机场起飞。

这些医疗物资由浙江省社会各界联合捐赠,包括一次性口罩、N95医用品、隔离衣、防护服、护目镜、乳胶手套等共4556箱,它们将被运往意大利支援侨胞抗击疫情。这也是浙江省第一批驰援海外侨胞抗击新冠肺炎的物资。



据悉,物资将先到达比利时列日,再转运至意大利境内。意大利是欧洲侨胞最多的国家,共有30多万侨胞旅居该国。



侨胞最多的国家,共有30多万侨胞旅居该国。



入境宁波舟山港的国际航行船舶有了“健康码”

通讯员 麻宏宇 邬璟周

本报讯 即日起,计划靠泊宁波舟山港的国际航行船舶有了各自的“健康码”,这是宁波海事局运用海事大数据为防范境外疫情输入建立的第一道防波堤。

3月10日,刚刚提交进港申请的“以星圣洛塔”轮,因系统匹配到它在7天前曾经靠泊某疫情严重国家港口,触发了“红码”提醒。在核对了相应信息后,宁波海事局第一时间要求做好船员体温检测、控制人员登离,妥善处理船舶产生的生活垃圾和污水,同时将相关信息通报引航、港口调度、船舶代理公司等单位,落实相应防范措施。

据悉,“抵港国际航行船舶健康码”发布在“宁波海事深蓝智享智慧海事监管服务平台”上,基于全球船舶AIS数据、船舶口岸查验数据及港口生产数据等大数据基础,自动提取船舶全球航行轨迹及港口靠离泊信息,从而在船舶抵港前1天自动生成的专属识别码,实施红、黄、绿三色管理,有效助力港口在船舶航行、锚泊、防污染、靠离码头等方面实施精准管控,在保障港口生产安全高效的同时,通过关口前移精准防范境外疫情输入。

据介绍,宁波舟山港作为全球第一大港,年均抵港国际航行船舶达24000余艘次,日均靠泊的60余艘船舶覆盖了包

括全球主要港口,防控境外疫情输入形势较为严峻。宁波海事局第一时间贯彻落实上级要求,专题攻关“抵港国际航行船舶健康码”应用,为境外输入疫情防控早发现、早报告、早处置提供坚实信息化保障。

按照目前境外疫情防控有关要求,“抵港国际航行船舶健康码”会将三种情况的船舶标记为“红色”,一种是14天内挂靠或者航经疫情严重国家(地区),第二种是14天内挂靠或者航经疫情较高风险国家(地区),第三种就是有船员报告体温异常。如果挂靠或者航经行为相隔14天以上至1个月以内的船舶将被标记为“黄色”,其余船舶为绿色。

战“疫”与“法”同行 江山市复工复产迈上法治轨道

通讯员 陈灿灿 毛健 杨向皖
本报记者 汪基建

前几天,第三趟云贵复工专列顺利到达江山。“截至目前,江山市已组织3趟复工专列、6趟复工专车。”该市相关负责人表示,从2月3日起,江山市就制定了疫情防控期间企业复工复产联防联控机制的法律相关举措,并经政府常务会议审议通过后向社会公布,目前全市企业复工率达到80%。

随着疫情形势的日益严峻,如何妥善处理“疫情防控”和“复工复产”这对关系问题,成为江山市委市政府防“疫”战中的必答题。

为此,从2月3日起,经过连续7个日夜的奋战,江山市司法局编印的《江山市新冠肺炎疫情防控企业复工复产法律服务指南》范本正式通过法制审核,首批800本已

于2月中旬向全市发放。该指南着重围绕法律实务问答、法律文书模板、法律法规三方面,就企业关心的不可抗力免责条款的法律适用、合同履行障碍造成的法律后果等问题,提供权威法律指引。该指南的出现,不仅填补了江山市疫情防控中的“法律空白”,更为全市依法推进复工复产绘制了“路线图”。

一场唱响全市的普法“大合唱”,指挥是江山市委依法治市办、司法局,成员是市各相关部门、乡镇(街道),“我们全市组建了300多支普法志愿队,分批深入900多家企业宣传法规政策。”江山市委依法治市办、司法局相关负责人介绍。

江山市委依法治市办、司法局推陈出新,立足“多娇江山”“江山市普法”等平台推送《法律警示》系列专题,开设首档普法微视频专栏《与法有约》;婺剧团“毛改革”普法大喇叭;浙江雷士灯具企业普法微课

堂……一系列“线上+线下”“普通话+方言”“时髦+乡土”的抗疫情、助复工、增力量组合拳,完美诠释了江山人民“疫情防控”和“企业复工”两手都要抓、两手都要硬的决心。

随着企业复工复产法律服务需求上升,江山市公共法律服务中心组织全市14家基层法律服务机构共100余名法律人成立“疫情法律服务公益团”,进驻中心轮班值守,做好日常法律服务。

中心全面拓宽法律服务事项渠道,实现企业、个人公证、援助业务“线上办、网上办、掌上办”,并对依法有序复工复产的中小微企业免费办理复工复产需要的贷款、抵押方面公证,统一接待、审查、出证,简化办事流程。疫情防控期间,公益团累计为全市270多家规上企业推送了疫情涉法知识1000余条,出具法律意见60余条。

在杭驰援湖北医务人员 杭州请你全年免费健身

新华社 夏亮

继杭州市体育部门为在杭支援湖北医务人员免费开放体育场馆后,记者从杭州市体育休闲行业协会了解到,由26家民营体育企业组成的“守护联盟”也将为这些医务人员提供全年免费健身服务。

据了解,26家体育民营企业涉及主城区226个民营体育场所。从场馆复工日至2020年12月31日,杭州市前往湖北驰援的医务人员凭单位介绍信和个人有效证件,可享受免费健身服务,场馆包含游泳馆、健身房、综合体育场所等,涵盖足球、羽毛球、网球、篮球、游泳等健身项目。

此外,其配偶、子女可参与由所提供的不高于5折的全年健身服务,其未成年子女可免费参加体育教育培训,还可优先参与由行业协会与“守护联盟”参与单位举办的各类体育赛事观赛、群众体育赛事、体育旅游赛事参赛等。

“医务人员在前方的付出让我们很感动,春节前我们就在谋划这件事。作为一个体育休闲平台,我们希望在他们凯旋后,为他们休养调整提供力所能及的帮助。”杭州市体育休闲行业协会会长朱明虬说,倡议一经提出,立即得到了许多民营企业的积极响应。

朱明虬表示,这是“守护联盟”推出的第一轮公益活动,接下来将针对在杭医疗一线人员、社工、公安干警、消防人员等人群,为他们推出对应平价的健身服务。

“守护联盟”由杭州市体育休闲行业协会组织发起,参与企业必须是正常营业三年以上且无失信记录的杭州民营体育企业,几乎涵盖了杭州所有大型体育健身场所,其目的是为市民群众身体健康筑起一道守护防线。

买口罩被骗250万元 警方抓人并全额追赃

通讯员 王晶

本报讯 跨两省一市,虚假售卖口罩涉案金额高达250万元!日前,诸暨市公安局大唐责任区刑侦队民警昼夜兼程,与广东东莞警方通力协作,成功破获该起网络诈骗案,并将犯罪嫌疑人杜某抓捕归案。

2月29日,大唐责任区刑侦队接到线索,一市民因在网上购买口罩被骗250万元。警方立即展开侦查。经查,杜某没有任何真实货源,却谎称自己有大批口罩销售,并通过其他途径伪造了医疗器械公司营业执照、资格证书等口罩信息,共骗取被害人250万元。

警方果断出击,奔赴广东深圳、东莞等地,克服道路封控、交通不畅等困难,风餐露宿、连夜奔波,最终将犯罪嫌疑人抓获归案。

目前,杜某已被警方采取刑事强制措施,被害人250万元经济损失已全额挽回,案件正在进一步侦办中。